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Цели.  Образовательные : 

      - научить правильному соотношению размера предмета с размером листа; 

      - закреплять умение рисовать концом кисти; 

           Воспитывающие:  

      - воспитание бережного отношения к изоматериалам; 

      - прививать любовь к животным 

            Развивающие: 

      - создание гуманистической среды для развития «Я - концепции»; 

      - развитие творческих способностей  и самостоятельности детей. 

Оборудование: кисточки, поролон, палитра, гуашь, салфетки, баночки с  

                            водой, презентация в  Microsoft Point Power. 

 

Ход урока 

Ⅰ. Создание атмосферы психологического комфорта. 

Слайд 2. 
   Ребята, встаньте в общий круг, возьмитесь за руки, закройте глаза. 

Представьте себя теплым, ласковым солнышком, которое согревает все 

вокруг. Под его добрыми лучами радуется все живое. 

- Чувствуете, как хорошо, тепло и уютно?! 

      Мне еще кажется, что кто-то так нежно и мягко трется об мою ногу. 

   - Вам не кажется? Только не подглядывайте, а то спугнете его. 

У него             Хвост пушистый и усы... 

                        Нет приятнее красы! 

                        Лапки – мягкие подушки. 

                        Кверху поднятые ушки. 

                        Носик вздернутый немножко. 

                        Догадались? Это ... (кошка) 

  Теперь откройте глаза, пройдите на свои места, присаживайтесь и 

постарайтесь сохранить это приятное ощущение. 

Ⅱ. Беседа о кошках. 

- Я думаю, вы уже догадались, о ком пойдет речь на уроке и кого мы будем 

рисовать? Да, это любимое многими домашнее животное – кошка. Слайд 3 

Поднимите руки, у кого дома есть кошка. Вот видите – у всех дома живут эти 

милые пушистые зверюшки. 

            Кошка живет рядом с человеком не одну тысячу лет. В мире  известно 

около 70 пород кошек.  

            В разные времена в разных странах относились к ней по-разному.  

Где-то кошку боготворили, оказывали ей всяческие почести.  Где-то ее 

преследовали, считая, что в ней поселился дьявол.  

            Но кошке есть чем похвастаться! 

Слайды 4-10 

Почти во всех странах мира поставлены памятники кошкам. 

Слайд 11 

Среди кошек есть космонавт. 



Слайды 12-13 

Кошек изображают на почтовых марках. 

Слайд 14 
Кошки – рекордсмены занесены в Книгу рекордов Гиннеса. 

 

        Вот они какие – кошки! 

- А вы, ребята, как относитесь к кошкам? 

- За что вы их любите? 

- А какие качества кошки вы можете назвать? 

  Да, у кошки необыкновенные качества. 

Слайд 15 

            У кошки очень тонкий слух. Она слышит даже малейший шорох, 

который производят мыши, и тотчас настораживается. А вот на громкую 

музыку, которая раздается у нее над ухом, она может не обращать внимания. 

Слайд 16 

            У кошки очень острое зрение. Кошачий глаз сравнивают со 

светоотражателями машины. И действительно, у кошки в полутьме можно 

заметить зеленоватый отблеск в глазах. Глаза у нее крупные, и смотрят в 

одном направлении. Она спокойно ходит в темноте. Помогают ей в этом 

длинные жесткие волосики – усы. 

Слайд 17 

            Кошка очень чистоплотна и часто умывается. А знаете, почему? Она 

проснулась, потянулась – ну и вылизывать себя. Поела, попила – и снова 

вылизывает себя с лап до головы. Кошка вылизывает не столько грязь, 

сколько собственный запах. Ведь она охотница! Охотится из засады. Если 

добыча по запаху почует кошку – она останется голодной. 

- Вы слышали когда-нибудь шаги кошки? 

  Ходит кошка бесшумно, втягивая когти и ступая мягкими подушечками. А 

как она ловко лазает по деревьям! 

- А какие приметы, связанные с кошками, вы знаете? 

(Кошку первой впускают в дом, новую квартиру). 

Слайд 18 

           Учеными доказано, что люди, у которых есть кошка, живут дольше и 

менее подвержены стрессам и сердечным приступам. 

Слайд 19 

 Ⅲ.Упражнение для глаз «Том и Джерри» 

Ⅳ. Последовательность выполнения рисунка. 

     1.Техника рисования кошки. 

Слайд 20 
       Рисуем кошку в профиль или вполоборота. Изображение размещаем на 

листе так, чтобы со стороны, куда смотрит кошка, осталось больше 

свободного места.  

       Нижнее поле делаем чуть меньше верхнего, соблюдая при этом меру, 

иначе будет казаться, что изображение сползает вниз. 



   2. «Протаптывание» контура кошки поролоном. Слайды 21-23 

      1) Выкладываем на палитру небольшие порции гуаши: 

                                 желтая  + красная = рыжий цвет; 

                                 белая  + черная = серый цвет. 

      2) На сухой поролон набираем немного полученной смеси и на свободном 

участке палитры делаем несколько оттисков – снимаем лишнюю краску. 

Следим, чтобы на поролоне не оказалось слишком много гуаши, иначе 

«пушистая» фактура не получится. 

       3) Намечаем контур и начинаем заполнять его: голову, тело, лапки, ушки, 

хвост. 

Бумага, просвечивающаяся сквозь крапинки краски, в сочетании с самой 

краской, создает фактуру пушистого меха. 

        4) Носик, глаза, контур мордочки рисуем кистью. 

Чтобы глаза кошки были «живыми», надо белой гуашью поставить точку 

блика на зрачке. 

    3. Заполнение фона. 
1) Фон пишем кистью. 

2) Кистью, на которую набран цвет фона, еще раз обводим силуэт, 

корректируя при этом пропорции туловища кошки. 

3) Фон должен быть гладким! 

Ⅴ.Релаксация. Упражнение «Сбрось усталость» 

      Встаньте. Расставьте ноги на уровне плеча. Согните ноги немного в 

коленях. Свободно опустите руки. Расправьте пальцы. Склоните голову к 

груди, раскройте рот. Теперь слегка покачайтесь. Влево – вправо. Резко 

встряхните руками, ногами, телом. 

      Мы встряхнули усталость,  

      Но чуть-чуть еще  осталась. 

                                     (Повторить 3 раза) 

Ⅵ. Самостоятельная работа учащихся.  

      Индивидуальная помощь. 

Ⅶ. Рефлексия. 

     1. Экспресс – выставка детских работ. 

     2. Инсценировка «Кошка». 

          (Дети в масках) 

Мальчик.   Говорит мне тихо кошка: 

Девочка.    Пожалей меня немножко! 

Мальчик.   Не пойму я кошку эту: 

                   Я ей тычу в рот конфету, 

                   Я под самый кошкин нос 

                   Лучший свой значок поднес. 

                   Я обнял ее за шею: 

                   - Вот как я тебя жалею! 

                   Ну чего ты хочешь, кошка? 



                    Говорит она: 

Девочка.    Немножко, хоть немножко 

                   Пожалей – отпусти меня скорей! 

                                                          А.Гришин. 

        Что правда, то правда: кошка – свободолюбивое животное. Еѐ не стоит 

принуждать делать то, чего она не хочет.  Кошка любит полную свободу 

действий, а если она захочет, чтобы ее погладили, поласкали, она придет 

сама, поверьте! 

         И все-таки есть такие ребята, которые берут себе маленького котенка, 

но плохо ухаживают за ним. Помните: если вы взяли в дом маленького 

питомца, то должны быть за него в ответе! 

                   Все мяукал котенок 

                   Во дворе под кустом. 

                   Все хотелось котенку, 

                   Чтоб позвал кто-то в дом. 

                   Вдруг с куста одинокий 

                   Прошуршал желтый лист – 

                   Показалось котенку, 

                   Что позвали: «кис-кис». 

                   Замирая от счастья, 

                   Он помчался на зов, 

                   Только дверь оказалась 

                   Заперта на засов. 

                                              Г. Мельникова. 

      Грустное стихотворение, правда? Чтобы этого не случилось, никогда не 

забывайте кормить, поить своего маленького друга, заботиться о нем. Пусть 

никогда не случится так, чтобы ваш друг потерял кров. 

Вот и подошел к концу наш урок.  

      Подведем итог урока. Продолжите предложения: Теперь я знаю... 

                                                                                            Я запомню... 

                                                                                            Оказывается, ...                                                    

Слайды 24 

Слайд 25 

Спасибо за сотрудничество. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

Но мне хочется познакомить вас еще с несколькими интересными фактами из 

жизни кошек. 

1) Средняя продолжительность жизни кошек – около 20 лет. Чемпионом 

среди долгожителей оказалась кошка Пусс (США), которая прожила 36 лет. 

2) Обычно у кошки рождается 3-5 котят. Кошка по кличке Колокольчик из 

Южной Америки родила 14 котят-близнецов. За всю жизнь кошка может 

иметь более 100 котят. 

3) Кошка по кличке Минни с 1927 по1933 гг (за 6 лет) уничтожила 12 ты. 480 

крыс.      

4)  Обоняние у кошек примерно в 14 раз сильнее человеческого. 

5) Ученые-зоологи относят кошку к одним из самых умных животных. Такой 

вывод был сделан в результате многочисленных исследований поведения 

животных. В этом рейтинге кошка уступает лишь лошади, обезьяне и свинье, 

и превосходит собаку. Этот факт объясняется тем, что кошки ведут 

самостоятельный образ жизни в отличии от собак, которым необходимо жить 

в стае либо быть преданными человеку-хозяину. 

6) Кошка считается самым жестоким хищником. Подавляющее большинство 

хищных животных убивают для того чтобы прокормиться, и только кошка 

может убить ради развлечения. 

7) Кошка, охотясь на мышей, спасает в год до 10 тонн зерна. 

8) В мире более 500 000 000 домашних кошек, которые подразделяются на 33 

основные породы 

9) В скелете кошки 290 костей, тело состоит из 517 мускулов.  
10) Кошки - самые ленивые млекопитающие. Они спят 16 часов в день. 

11)  Кошки могут издавать около 100 различных звуков. Для сравнения - 

собаки только около 10. 

 


